

КИНО 26

Ржавеет ли первая любовь
Петр Тодоровский — о фильмах «Лавстори» и «Здоровый человек»



НАУКА 7

Тревожный звоночек
Связана ли привязанность к смартфону с поисками цели или смысла жизни?

АРСЕНАЛ 11

Тайна «Боевого крота»
Почему в СССР закрыли проект ядерной подземной «лодки»?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 231 (8879)
12–18 октября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 13 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 14 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 15 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 18 ОКТЯБРЯ



ТОРГОВЛЯ Рынок подержанных вещей перестал быть только для экономных 4

Секонд-бренд

ЖИЛЬЕ 5

Острые углы квадратных метров. Десять рисков при покупке квартиры на вторичном рынке

ТУРИЗМ 9

Перекаати-отель. В Кронштадте набирает популярность отдых в списанных «маршрутках»

СПЕЦРЕПОРТАЖ 10

Комбуча, или Чайный гриб. Два москвича освоили производство напитка вместо кока-колы

ХОББИ 24

Загадка «Перевернутой Дженни». Чем занимаются филателисты в эпоху e-mail

Волга-Кама



Из Казани в Ереван
Рейсы будут выполняться по вторникам

ВЫЛЕТ из столицы Татарстана запланирован на 22:20, прибытие в Ереван — в 02:30 следующего дня. Обратный из столицы Армении самолет улетит в 19:00 и прибывает в Казань в 21:20. Для каждого аэропорта указано местное время. Время в Армении на один час опережает московское. Рейсы будут выполнять Boeing 737-800 на 148 мест. Продолжительность перелета чуть более трех часов. Из столицы Армении можно легко добраться до Грузии.

Награда за мастерство

В Казани завершился II Международный строительный чемпионат



ТУРНИР

Ольга Иванова, Казань

По итогам соревнований, которые проходили в выставочном центре «Казань Экспо», лучшей командой жюри признало сборную Татарстана. Именно ей достался кубок победителей, а также специальный приз от АНО «Россия — страна возможностей» — путешествие по стране.

Международный строительный чемпионат был учрежден Минстроем РФ и «Росатомом» в 2020 году для расширения экономической интеграции России и стран Евразийского экономического союза в сферу промышленного строительства.

В этом году он объединил молодых профессионалов из различных регионов России, Беларуси, Казахстана, Азербайджана, Армении и Туркменистана. Всего в отборе на соревнование участвовало более 20 тысяч человек, из них почти тысяча вошли в финал.

Прибавка учителям

ОБРАЗОВАНИЕ

Евгений Петров, Чебоксары

Оклады учителей Чувашии увеличат в полтора раза. Как сообщил глава республики Олег Николаев, это может произойти до конца года.

— Мы много лет обсуждали обеспечение и заработную плату учителей. Ожидали, что этот процесс урегулируют на федеральном уровне, но, обсудив внутри правительства, решили не ждать. Уже в этом году мы проработаем и обеспечим повышение оклада

Соревнования проходили по двадцати командным и индивидуальным номинациям в сфере промышленного строительства

Соревнования проходили по двадцати командным и индивидуальным номинациям в сфере промышленного строительства, проектирования промышленных объектов и управления проектом строительства.

В церемонии награждения победителей участвовали министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин и президент РТ Рустам Минниханов.

Участники чемпионата продемонстрировали навыки проектирования и моделирования зданий, а также электромонтажа оборудования.

— Главная задача чемпионата — повысить престиж профессии строителя, — напомнил глава Минстроя РФ. — Благодаря таким турнирам заметно растет качество подготовки специалистов, формируется позитивное отношение к труду и создаются трудовые династии.

Высокий уровень компетентности участников чемпионата особо отметил президент РТ Рустам Минниханов.

— Это золотой фонд строительной отрасли России, подчеркнул он. — Наши ребята не раз доказывали свое мастерство на чемпионатах WorldSkills. Мы гордимся тем, что имеем такой мощный потенциал.

Все участники чемпионата, продемонстрировавшие лучшие результаты в индивидуальных и командных зачетах, получили заслуженные награды — денежные призы в размере от 50 тысяч до 300 тысяч рублей.

учителей минимум в полтора раза, — заявил Николаев.

Республиканские власти также анонсировали другие меры поддержки учителей. Так, при проведении республиканских конкурсов среди преподавателей появятся новые номинации для методистов, тьюторов, педагогов, работающих с особенными детьми, молодых педагогов, дефектологов и учителей чувашского языка и литературы.

— Еще один бонус — это поддержка образовательных учреждений, которые достигают хороших итоговых результатов. Мы установим

пять грантов по 500 000 рублей для образовательных учреждений, где по итогам года не менее двух учеников сдали экзамены на 100 баллов. Еще три гранта по 500 000 рублей предназначены школам, в которых наиболее эффективно преподавания чувашского языка и литературы, — рассказал Олег Николаев.

В системе образования Чувашии в 2022-2023 учебном году работают более 20 тысяч педагогов. В республике насчитывается 410 образовательных учреждений, где обучаются свыше 148 тысяч человек.

Расширяя границы

ПРЯМЫЕ СВЯЗИ

Первый зарубежный филиал Казанского (Приволжского) федерального университета открылся в Узбекистане, в городе Джизаке.

Перечень специальностей, по которым в филиале будут обучать специалистов, составлен исходя из потребностей Республики Узбекистан. Он охватывает такие флагманские отрасли, как машиностроение, геология, программный инжиниринг, экономика, информационные системы и технологии, менеджмент, лингвистика, фармацевтика в биомедицине и журналистика.

По мнению президента РТ Рустама Минниханова, участвовавшего в церемонии открытия, это позволит молодым гражданам Узбекистана, не выезжая за пределы стра-

ны, получать высококачественное образование, причем в отличных условиях. В распоряжении студентов окажутся не только светлые отремонтированные помещения, но и современное оборудование. Вопрос о его поставке будет решен в ближайшее время.

— Символично, что филиал Казанского федерального университета открывается именно в Узбекистане, — подчеркнул Рустам Минниханов. — Нас связывают традиции многолетнего продуктивного сотрудничества, которое стабильно укрепляется в последние годы.

Учебный процесс в первом зарубежном филиале КФУ начнется 31 октября. К занятиям на первом курсе приступят триста студентов, на втором — 59.

Ольга Кондрева, Казань

Зеленая республика

ЭКОЛОГИЯ

В прошедшие выходные в Республике Татарстан была организована массовая посадка деревьев в рамках всеобщей акции «Сохраним лес». Центральной площадкой стала территория жилого района «Салават Купере» в Казани.

Такие природоохранные мероприятия Министерства лесного хозяйства РТ проводит уже с 2011 года. Благодаря этому почину за 12 лет в Татарстане появились новые лесные массивы площадью более 8,1 тысячи гектаров, а общее количество участников акции превысило 567 тысяч человек.

Всероссийская акция «Сохраним лес» впервые была проведена в 2019 году. За три года было высажено 150 миллионов деревьев. В дальнейшем эта экологическая программа стала по праву считаться одной из крупнейших в России.

Анастасия Гирфанова, Казань

КСТАТИ

На этот раз было посажено два миллиона саженцев кустарников и деревьев на площади 595 гектаров. Акция проходила в Высокогорском, Лаишевском, Зеленодольском, Альметьевском и Бугульминском муниципальных районах.

СТОП-КАДР



Около 4500 человек приняли участие в Казанском национальном полумарафоне. Спортсмены представили 66 регионов страны и восемь стран. Стартовой точкой стал стадион «Ак Барс Арена». Затем атлеты пробежали по мосту «Миллениум», Кремлевской набережной, Кремлевской дамбе и финишировали возле центра семьи «Казань».